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ATA Nº 639 DA SESSÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE UNIDADE DO CED

Ata  da  sessão  ordinária,  reunião  639,  do
Conselho de Unidade do CED, realizada  no
dia onze de agosto de 2016, às nove horas, na
Sala de Reuniões do CED.

Ao décimo primeiro dia do mês de agosto do ano de dois mil e dezesseis, às nove horas, na
Sala de Reuniões do Centro de Ciências da Educação, reuniu-se o Conselho de Unidade do
CED, convocado ordinariamente pela Convocação nº 13/CED/2016, com a presença dos
conselheiros:  Juares  da  Silva  Thiesen,  Diretor  em exercício  do  CED;  Antonio  Alberto
Brunetta, Chefe do MEN; Rosana Silva de Moura, Subhefe do EED; Moisés Lima Dutra,
Subchefe do CIN; Eloísa Helena Teixeira Fortkamp, Diretora do NDI; Diana Carvalho de
Carvalho,  Subcoordenadora do Curso de Graduação em Pedagogia;  Ângela Della  Flora,
Subcoordenadora do Curso de Biblioteconomia; Néli Suzana Quadros Britto, Coordenadora
do Curso de Licenciatura em Educação do Campo; Aline Carmes Krüger, Subcoordenadora
do  Curso  de  Graduação  em  Arquivologia;  Márcio  Matias,  Coordenador  do  Curso  de
Graduação  em  Ciência  da  Informação;  Elison  Antonio  Paim,  Coordenador  do  PPGE;
Rosângela  Schwarz  Rodrigues,  Coordenadora  do  PGCIN;  Carlos  Alberto  Marques,
Coordenador  do  PPGECT;  Mônica  Martins  da  Silva,  Coordenadora  do  PPG Ensino de
História; Gabriel Sanches Teixeira, Representante do CED no CUn; Eneida Oto Shiroma,
Representante do CED na Câmara de Pesquisa; Eliete W. Bahia Costa, Representante dos
TAE’s;  Priscila  Machado  Borges  Sena,  Representante  Discente  do  PGCIN;  e  Camila
Arasaki Casarotto, Representante Discente do Curso de Pedagogia, sob a presidência do
conselheiro  Juares  da  Silva  Thiesen,  Diretor  em  exercício  do  CED.  O  presidente  em
exercício cumprimentou todos os presentes e colocou em apreciação a ordem do dia. O
professor Gabriel Sanches Teixeira solicitou a inclusão da retificação da ata 624 e inclusão
da ata  626 para  apreciação.  O presidente  em exercício  propôs  a  retirada  do item 10 –
Regulamento  do  Laboratório  de  Periódicos  Científicos,  em  virtude  de  equívoco  no
encaminhamento,  tendo  em  vista  os  procedimentos  adotados  quanto  à  apreciação  dos
Regimentos dos Órgãos Complementares do CED. Além disso, o presidente em exercício
solicitou a inclusão da apreciação da possibilidade da cessão de salas para evento Encontro
Nacional Ensino de Ciências, que ocorrerá entre os dias três e seis de julho do ano de dois
mil e dezessete, que foi encaminhado para análise junto aos Colegiados dos Cursos. Em
apreciação,  a  nova  ordem do  dia  foi  aprovada  por  unanimidade.  Passou-se  ao  item  1.
Apreciação das Atas 633, 634, 635 e inclusão da apreciação da ata 626. As atas 633, 634
e 626 foram aprovadas por unanimidade, sem alterações. Na ata 635, a servidora Eliete W.
Bahia Costa propôs alteração nas linhas 153 e 161, o que foi aprovado por unanimidade. O
presidente  em exercício  leu  o  documento  encaminhado  pelo  professor  Gabriel  Sanches
Teixeira solicitando retificação nas linhas 80 a 83 da ata 624, onde se lê “aprovada por
unanimidade”, leia-se “aprovada por ampla maioria”. Em apreciação, a alteração proposta
pelo  professor  Gabriel  Sanches  Teixeira  foi  aprovada  por  unanimidade.  Em  seguida,
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passou-se ao item  2. Informes Gerais.  O professor Antonio Alberto Brunetta  relatou a
situação de uma professora do Departamento de Metodologia de Ensino em relação aos
procedimentos utilizados pela Junta Médica da UFSC nos casos de afastamento por motivo
de saúde de docentes.  O presidente  em exercício  sugeriu ao  professor  Antonio  Alberto
Brunetta a elaboração e o encaminhamento de proposta para discussão como ponto de pauta
na  próxima  reunião  do  Conselho  de  Unidade.  A  professora  Eloisa  Helena  Teixeira
Fortkamp também comentou o caso de uma professora do NDI em relação ao atendimento
oferecido pela Junta Médica da UFSC. O professor Carlos Alberto Marques ressaltou o
atendimento dado pela UFSC aos servidores do Colégio de Aplicação, alegando não existir
relação  entre  saúde  e  trabalho.  Sugeriu  levar  a  questão  para  discussão  no  Conselho
Universitário. O presidente em exercício sugeriu incluir a discussão como ponto de pauta da
próxima reunião, juntando os documentos de todos os setores referentes à questão, o que foi
acatado pelos conselheiros. Ainda com a palavra, o presidente em exercício informou sobre
a reunião com Reitor e Vice-reitora realizada no dia dez de agosto, às dez horas, com duas
pautas específicas: 1) infraestrutura do CED e reforma do Bloco A; 2) condições do Curso e
do  Departamento  de  Educação  do  Campo.  Sobre  o  primeiro  ponto,  o  presidente  em
exercício contextualizou a discussão e informou que o Reitor orientou pela publicização dos
encaminhamentos da reunião nas diferentes formas de comunicação. Em relação ao segundo
ponto, o presidente em exercício procedeu à contextualização da discussão com a equipe da
Reitoria e os encaminhamentos foram considerados razoáveis pelos presentes na reunião.
Continuando, o presidente em exercício informou que a Câmara de Graduação da UFSC
deliberou,  por  unanimidade,  pela  realização  de  nova  prova  didática  e  alteração  da
composição da banca do concurso do NDI. A relatora do processo do NDI foi a professora
Sonia M. Hickel Probst. A professora Eloisa Helena Teixeira Fortkamp expôs a dificuldade
de composição da banca e demonstrou indignação em relação à deliberação da Câmara de
Graduação,  tendo  em  vista  que  todos  os  processos  de  recursos  foram  devidamente
apreciados e respondidos. Diante da situação, o professor Carlos Alberto Marques sugeriu
que o NDI recorra à decisão da Câmara de Graduação junto ao Conselho Universitário e
mencionou  o  fato  do  CED  ter  representação  na  referida  Câmara.  O  professor  Márcio
Matias, em substituição à professora Magda Teixeira Chagas na representação da Câmara
de Graduação, relatou a sessão que deliberou sobre o processo do NDI. O professor Carlos
Alberto Marques destacou a contradição do voto do representante do CED na Câmara e a
deliberação do Conselho de Unidade do CED, o que, na visão dele,  poderá dificultar  o
recurso do NDI ao CUn. O presidente em exercício recomendou aguardar o recebimento do
processo para, após discussão pelo NDI, trazer novamente para deliberação no Conselho de
Unidade, caso haja necessidade. Após, passou-se ao item 3. Homologação da aprovação
ad referendum da Direção do CED – Processo nº 23080.047655-2016/70, Requerente:
Josalba  Ramalho  Vieira,  Assunto:  Abertura  de  concurso  público  para  professor
efetivo  na  área  de  Matemática. Em  apreciação,  a  homologação  da  aprovação  ad

referendum foi aprovada por unanimidade. 4. Homologação da aprovação ad referendum

da  Direção  do  CED  –  Processo  nº  23080.047663-2016/16,  Requerente:  Josalba
Ramalho Vieira,  Assunto:  Abertura de concurso público  para professor  efetivo  na
área de Educação Geral. Em apreciação, a homologação da aprovação ad referendum foi
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aprovada por unanimidade. 5. Homologação da aprovação ad referendum da Direção do
CED  –  Processo  nº  23080.040491-2016/50,  Requerente:  Antonio  Alberto  Brunetta,
Assunto:  Abertura  de  concurso  público  na  área  de  Educação,  Subárea  Ensino-
Aprendizagem, decorrente da aposentadoria da professora Neide Martins Arrias. Em
apreciação, a homologação da aprovação ad referendum foi aprovada por unanimidade. 6.
Processo nº 23080.034755/2016-36, Requerente: Antonio Alberto Brunetta, Assunto:
Reconsideração de voto em relação à mudança de nome do CED, Relatora:  Eloisa
Helena Teixeira Fortkamp. A relatora leu o parecer desfavorável à solicitação que, após
ampla  discussão,  foi  aprovado  por  maioria. 7.  Processo  nº  23080.034938/2016-51,
Requerente:  Carla  Cristiane  Loureiro,  Assunto:  Relatório  de  atividades  de  Pós-
Graduação  e  solicitação  de  renovação  de  afastamento;  Relatora:  Eloisa  Helena
Teixeira Fortkamp. A relatora leu o parecer favorável, que foi aprovado por unanimidade.
8. Processo nº 23080.026236/2016-02, Requerente: Simone Vieira de Souza, Assunto:
Solicitação  de  remoção,  Relatora:  Eneida  Oto  Shiroma. A  relatora  leu  o  parecer
favorável  que,  após  discussão,  foi  aprovado  por  unanimidade.  9.  Processo  nº
23080.040240/2016-75,  Requerente:  Marisa  Brascher  Basílio  Medeiros,  Assunto:
Progressão  funcional  horizontal  de  Associado  II  para  Associado  III,  Relator:
Comissão instituída pela Portaria 91/CED/2015. O parecer favorável da Comissão foi
lido pela acadêmica Camila Arasaki Casarotto e aprovado por unanimidade. 10. Processo nº
23080.026372/2016-94, Requerente: Gleisy Regina Bories Fachin, Assunto: Regulamento
do Laboratório  de  Periódicos  Científicos,  Relatora:  Ione  Ribeiro  Valle.  O processo  foi
retirado  de  pauta  em  virtude  de  equívoco  no  encaminhamento,  tendo  em  vista  os
procedimentos adotados quanto à apreciação dos Regimentos dos Órgãos Complementares
do CED. 11. Moção contra Projeto Escola sem Partido, PL 867/2015 – Carlos Alberto
Marques e Rosely Xavier.  O presidente em exercício leu o documento.  Em votação, o
texto  da  Moção  foi  aprovado  por  unanimidade.  O  professor  Antonio  Alberto  Brunetta
sugeriu  que as  Moções aprovadas  no Conselho de Unidade tenham um link  próprio na
página do CED, o que foi acatado pela presidência.  12. Encontro Nacional de Pesquisa
em Educação em Ciências (ENPEC). O presidente comentou sobre a liberação de espaço
físico para o ENPEC, evento que ocorrerá em julho de dois mil e dezessete. A professora
Néli  Suzana Quadros  Britto  informou que a participação dos estudantes  no evento será
incluída  no  cronograma  do  curso. O  professor  Moisés  Lima  Dutra  informou  sobre  a
liberação das  salas  109,  111 e 205 B,  já  deliberado  no Colegiado do Departamento  de
Ciência da Informação. A professora Eloisa Helena Teixeira Fortkamp ofereceu o auditório
do NDI para  utilização  no evento.  O presidente  em exercício  colocou em apreciação a
proposição de, no caso de não haver outra possibilidade, o CED ceder dezessete salas para o
ENPEC, o que foi aprovado por unanimidade. Nada mais havendo a tratar, o presidente da
sessão deu por encerrada a reunião da qual, para constar, eu, Tatiane Terezinha da Silva
Pereira, Coordenadora Administrativa do CED, lavrei a presente ata que, se aprovada, será
assinada  por  mim,  pelos  conselheiros  presentes  e  pelo  senhor  presidente.  Florianópolis,
onze de agosto de dois mil e dezesseis.
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